## 數十趟列車晚點 進站口一度關閉

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)南 方昨日出現大範圍雨雪天氣,給剛剛迎來出行 高峰的春運帶來困擾。記者了解到,受湖南、 江西、湖北等省大雪天氣影響,廣東、湖南北 上列車出現大面積晚點現象。廣州出現今年春 運旅客出行最高峰,當日,廣州火車站、火車 東站、廣州南站數十趟列車長時間晚點,致使 大量旅客滯留火車站,旅客進站口被迫一度暫 時關閉。其中,春運第一大站廣州火車站滯留 的旅客料超過1萬人,這已是該站3天內兩次 出現旅客滯留現象。由於當日廣州下起陣雨, 大部分旅客不得不在寒雨中守候。

**1月** 30 日至 31 日是春節前最後一個周末,大量旅客 集中出行,其中,在廣東各大火車站,迎來龐 大的以外來務工人員為主的旅客流,這也是今年春運啟 動後的首個客流高峰。在廣東春運主戰場的廣州,廣州 火車站、火車東站、廣州南站30日發送旅客超過47萬人 次;31日三大站發送的旅客已超過50萬人次。

#### 部分列車開行時間未定

31日上午開始,湖北、湖南、江西出現大面積大雪天 氣,列車運行受到影響。至31日下午,受大雪天氣影 響,武漢、長沙、赤壁等火車站,部分南下列車晚點,隨 着時間推移,晚點列車逐漸增多。僅在高鐵赤壁站,到長 沙南、廣州南、深圳北方向,有23趟高鐵列車晚點。

雨雪對北上列車的影響更大。廣州東站先後有4趟列 車晚點,候車室大量旅客滯留。春運第一大站廣州火車 站,列車晚點更為嚴重,至31日晚6點,已有至少27趟 列車晚點,部分列車開行時間未定。

#### 巴士站清空容納旅客

隨着旅客不斷湧入廣州火車站,車站廣場已經無法容 納更多旅客進入,東西兩側的兩個旅客進站口不得不暫 時封閉。站前廣場的環市路,滯留不少旅客。

廣州警方現已啟動應急響應,全力維持秩序。為了應對 不斷湧入的客流,警方臨時決定取消站前廣場附近的巴士 車站,數十趟巴士車未進站便紛紛下客。下午4時左右, 記者看到,巴士站已經全部清空,工作人員根據需要,將 巴士站不同區域進行劃分,疏導旅客進入其中候車。

#### 苦等數小時 發車遙無期

來自貴州的旅客唐先生從東莞趕來廣州乘車,唐先生 告訴記者,K64次列車準點發車時間為16時30分左右, 現在已經晚點3個小時。直到晚八點,唐先生仍在站前 廣場等候。

在廣州火車站西側,年輕媽媽林女士背着小孩,急切 地想進入車站。不過,她被告知,她所乘坐的列車晚點 至少8個小時。面對一臉無助的林女士,民警破例讓她 進入候車室,就地休息。



### 穗首趟「鐵騎大軍」返鄉高鐵啓程

香港文匯報訊 據中新社報道,昨日10時30分, D3608次動車組緩緩駛出廣州南站一站台,朝着廣西 南寧方向駛去。這是廣鐵集團今年春運開出的首趟 「鐵騎大軍」返鄉高鐵客運專列。

廣鐵集團將在2月1至5日每天開行一列「鐵騎大 軍」返鄉高鐵專列,幫助近4,000名「鐵騎大軍」人員 平安返鄉。該集團於26日開行了一趟貨運專列,將部 分返鄉人員的電單車先行託運。

「記得2007年過年回家的時候,好冷好冷,又下 雨,半路上有服務區供烤火,然後把腳伸去烤了一 下,襪子焦了都沒有感覺。| 廣西貴港籍務工人員劉 業育説,「路上又不安全,回想起來,騎電單車回家 真不容易。」

隨着高鐵成網,2016年春運,廣鐵集團安排南廣高 鐵開行動車組49對,較去年增加23對,增幅達到 88%。廣州南到南寧東全程563公里,騎電單車需10 個小時以上,而高鐵只需4小時左右。

示,今年已經是他連續第二年獲得免費乘坐返鄉高鐵 專列的機會。這次他帶着小孩、懷孕的妻子和哥哥一



■廣鐵集團將 部分返鄉人員 的電單車先行 託運。圖為工 作人員在貴港 鐵路貨場卸下 電單車。

奈

到

「隨着高鐵運力的大幅提升,我們應該讓廣大外來務 在廣州某空調公司工作的貴港籍務工人員葉秋葵表 工人員更安全、更舒適、更體面地回家,所以我們在 2015年底調整運行圖時優先安排了6趟『鐵騎大軍』專 列和1趟貨運專列,讓務工人員與電單車都乘坐鐵路專 列回家。」廣鐵集團客運處處長陳建平説。



香港文匯報訊 據中新社報道,多輛外形 炫酷的大排量電單車駛入廣西梧州市東出 口春運服務站,他們不是賽車手,而是 2016年春運珠三角返鄉「鐵騎大軍」的其 中一員。

「從去年開始,遷徙大軍中,出現了一些 新的變化,返鄉『鐵騎大軍』出現了摩旅一 族(騎着電單車旅行的群體),他們返鄉的 路途裝載的是快樂,他們駕駛電單車返鄉不 是無奈的選擇,而是一種愛好。」梧州市交

**演** 警支隊副支隊長李子郁説。 李子郁説,去年他見到 李子郁説,去年他見到了一群最特別的 返鄉「鐵騎大軍」,他們外形炫酷,坐騎 **汽** 約 1.5 萬元人民幣,一個頭盔就要 3,000 元,裝備有行車記錄儀、藍牙、對講機 等。李子郁感慨,這是他執勤9年來,見到 的裝備最高端的電單車返鄉車隊。騎手們 的裝備「武裝到了牙齒」,專業程度與賽 車手無異。

> 同樣是在去年,李子郁見到了一群「90 後」騎手,這群騎手家住廣西桂平市,他 們一群老鄉相約而行。坐騎價值多為 7,000 至10,000元,車上裝了蜘蛛俠、彩燈等各 種裝飾,車隊過處,時尚氣息撲面而來。

> 「90後」騎手中一名名叫葉昌貴的青年 説,他們騎行和父輩不一樣,父輩主要是 為了省錢,而他們純粹是享受駕車的過 程。父輩是無奈,而他們是快樂。

> 李子郁介紹,「鐵騎大軍」返鄉是粵桂 間務工人員特殊的遷徙模式,由於氣候原 因,在粵贛、粵閩和粵湘之間很少見。交 警部門提供的數據顯示,今年,預計自珠 三角經廣西境內返鄉的「鐵騎大軍」約有 30多萬輛。

# 首任陸軍司令:信息主導

軍司令員李作成日前指出,建設陸軍、重塑陸軍,必須 提高工作質量和效能。其中,要堅持信息主導,推動陸 軍由機械化向信息化轉變,大力發展新型作戰力量,加 強陸軍部隊數字化、立體化、特種化、無人化建設,推 動陸軍由區域防衛型向全域作戰型轉變,堅持精兵制 勝,優化力量編成和規模結構,推動陸軍由數量規模型 向質量效能型轉變。

軍委主席習近平親自決策組建陸軍領導機構,並強調努 力建設一支強大的現代化新型陸軍。李作成表示,中國 疆域遼闊、地緣環境複雜,陸地邊境線和海岸線漫長, 祖國完全統一尚未實現,無論禦外還是穩內,陸軍始終 是基本力量。

#### 發展新型作戰力量

李作成強調,推進陸軍由大向強發展,既要摒棄「大」展,推動陸軍由數量規模型向質量效能型轉變。

香港文匯報訊(記者 高施倩 浙江報道)記

者昨日從中國人民銀行寧波市中心支行獲悉,

寧波市日前獲批全國首個普惠金融綜合示範

區。寧波將以信用體系、移動金融、小微企業

據悉,普惠金融是指立足機會平等要求和商

業可持續原則,通過加大政策引導扶持、加強

金融體系建設、健全金融基礎設施,以可負擔

的成本為有金融服務需求的社會各階層和群體

提供適當的、有效的金融服務,並確定農民、

小微企業、城鎮低收入人群和殘疾人、老年人

根據人行寧波市中心支行日前發佈的《寧波

市人民政府關於建設普惠金融綜合示範區的實

等其他特殊群體為普惠金融服務對象。

和「三農」金融服務、金融標準化建設等為里 點,建設全面覆蓋、重點渗透、滿意度高的普

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)解放軍首任陸 陸軍」慣性思維,也要破除「陸戰過時」、「陸軍無 用」的認識誤區,抓住機遇、積極變革,趕上潮流、趕 上時代,保持優勢、走在前列。

對於怎樣建設一支強大的現代化新型陸軍,這位首任 司令員表示,要堅持戰鬥力這個唯一的根本的標準,深 入研究陸軍建設的特點規律,圍繞如何建、如何管、如 何訓、如何用等關鍵性問題,準確把握職能定位,做到 機制健全、關係順暢、權責明晰、協作密切、運轉高 據悉,這次改革,中共中央總書記、國家主席、中央 效,在主導建設、參與指揮、支撐行動上發揮好作用。

> 他提出,要堅持信息主導,把信息力作為形成和提高 戰鬥力的關鍵因素,把信息系統建設和信息高效利用作 為重要抓手,推動陸軍由機械化向信息化轉變;堅持任 務牽引,大力發展新型作戰力量,加強陸軍部隊數字 化、立體化、特種化、無人化建設,推動陸軍由區域防 衛型向全域作戰型轉變;堅持精兵制勝,優化力量編成



和規模結構,使部隊向充實、合成、多能、靈活方向發 **■李作成指出,建設陸軍、重塑陸軍,必須提高工作**質 量和效能。圖為陸軍進行軍事演習。 資料圖片

## 重離子治癌科研中心天津成立

香港文匯報訊 據中新社報道,天津中科重離子 產醫用重離子加速器首次落戶京津冀。

的數據,2014年中國新增癌症病例350萬,因癌症 死亡人數250萬,兩項指標均高居世界第一,亟需 發展先進的治療技術。

■蕭國青(前左)與合作方簽約。

目前,主要有手術、化療和放療等三種癌症治療方 科研中心昨日在天津東麗區揭牌成立。這標誌着國 法,約80%的癌症病人需要不同程度地接受放療。重離 子束以其獨特的深度劑量分佈和較高的相對生物學效應 據國際癌症研究中心《全球癌症報告 2014》提供 等常規放療方法難以比擬的優勢,在國際上被譽為是最 先進的放療方法。

中科院近代物理所從1993年開始依託蘭州重離子加速 器,開展重離子治療腫瘤的基礎研究。自2006年起與多 家醫院合作,成功開展了213例淺層和深層腫瘤患者的 重離子治療臨床前期試驗研究,取得了顯著療效,成為 中國第一家、世界上第四家實現重離子臨床試驗治療的

中國科學院近代物理研究所所長、天津中科重離子科 研中心法人蕭國青稱,近代物理所利用已取得的自主知 識產權和技術成果,完成了小型化醫用重離子加速器技 術方案。

蕭國青表示,天津中科重離子科研中心的成立,標誌 着國產醫用重離子加速器首次落戶京津冀,對帶動區域 經濟轉型、滿足患者對無創無痛的新式放療技術的需求 起到示範帶頭作用,成為「中國製造2025」的成功範例

## 神州快訊

#### 南方大雪癱瘓多地交通

香港文匯報訊 據新華社報道, 南方多地昨日遭 遇冰雪天氣,湖 北、湖南、江 西、江蘇等地區 普降大雪,氣溫 驟降,交通受 阻。據江西交警 部門監測,暴雪 導致江西往安



徽、湖北方向的交通發生嚴重堵塞

湖北大部分地區遭遇冰雪,受此影響,武 漢天河機場一度關閉。湖南北部地區最低氣 溫降至冰點,張家界的武陵源區、桑植縣等 10縣(市區)出現降雪。江西九江、景德 鎮、南昌等地出現大範圍降雪,江西省境內 多條高速出現嚴重擁堵。

### 滬海關查獲逾2000走私龜

香港文匯報訊 據新華社報道,上海海關 昨日公佈,近期自印度尼西亞進口的申報品 名為青蟹的貨物中,查獲以夾藏手法走私進 境的龜類 2,000 餘隻,其中包含白斑池龜、 安布閉殼龜、豬鼻龜等瀕危物種。這是上海 海關在空運普貨渠道查獲的最大一起活體瀕 危物種走私案。

去年11月19日,上海某國際貨運公司申報 進口青蟹8箱、共計221千克,產地為印度尼 西亞。報關單過關時,即被海關佈控。當晚海 關關員對貨物實施現場查驗,發現其中6個箱 子夾藏有大量龜類生物。經清點,計安布閉殼 龜 1,290 隻、豬鼻龜 1,002 隻、白斑池龜 53 隻、紅腹側頸龜160隻、鋸緣圓龜30隻。後經 有關專家鑒定確認,這批烏龜係瀕危物種。

目前,此案正在進一步偵辦中,查獲烏龜 已移交上海市野生動物行政管理部門,並轉 入指定動物園進行救治、餵養。

構,完善政府性融資擔保機構的績效考核機 業、「三農」融資可獲得性。

制,建立以小微企業和「三農」融資擔保業務 為導向的財税扶持政策。創新銀擔合作模式, 建立合理的擔保風險分擔機制,提高小微企

惠金融綜合示範區。據悉,普惠金融是

施意見》,寧波將大力發展政府性融資擔保機

落

中新社 和風向標。